

# IK Brages tävlingsmatcher 2007

## Vallentuna BK - IK Brage 0-1

**Seriepremiären blev en jobbig och nervös resa fram till avgörandet, som kom genom Mats Theander i slutminuterna.**

På ett kylslaget och blåsigt Vallentuna IP begick Brage seriepremiär med tre spelare borta. Förutom långtidsskadade Stefan Jadnerth saknades Simon Fröding och Jakub Muzyka. I startelvan återfanns dock en debutant i form av 18-årige Adam Gradén. Dessutom gjorde Johan Persson och Robert Fernström comeback i den grönvita tröjan, efter utflykter till andra klubbar.

Brage fick första heta chansen genom Persson, vars skott räddades på mållinjen. Sen var det Vallentuna som ägde spelet och pressade stundtals rejält. Bragespelarna såg väldigt nervösa och stirriga ut. Så fort bollen kom i närheten blev det panik, vilket resulterade i mängder med felpassningar eller missade undanrensningar nära straffområdet.

Ändå var det Brage som skapade något fler heta målchanser. Både Persson och Mats Theander hade snudd på frilägen, men Vallentunas målvakt eller mittförsvar hann avstyra i sista stund. Mot slutet av halvleken hade hemmalaget flera distansskott och frisparkar som Gerhard Andersson fick göra sitt yttersta för att boxa eller tippa ut.

Brage slog mest bara långbollar, som lätt fångades upp av Vallentunas försvar. Hemmalaget kunde bekvämt vänta på att Brage skulle tappa boll och sen gå till attack. Främst genom kantspringaren Amo Jawo, som snurrade upp grönvita spelare på löpande band. Spelet jämnade ut sig mot slutet av halvleken, då Vallentunas press avtog en aning.

Den andra halvleken inleddes med en klar uppryckning av Brage, som började rada upp målchanser. Bland annat hade Theander två frilägen utan att ha lyckan med sig. Sen tog Vallentuna över matchen igen och inledde en ganska lång period där de parkerade på offensiv planhalva.

Inget av lagen skapade dock speciellt mycket under mitten av halvleken. Närmast kom Jawo, som dribblade sig igenom straffområdet, men sköt utanför.

Brage spelade lite bättre i andra halvleken jämfört med hur det såg ut före paus, men Vallentuna var fortfarande det bättre laget. Mot slutet lyckades Brage få till en liten press mot hemmalagets försvar och till och med slå tre-fyra passningar i rad till rätt adress...

Med fem minuter kvar fick Brage frispark nära den vänstra delen av straffområdet. Anders Sjöo stegade fram och skruvade in bollen, som vid bortre stolpen kunde nickas in av Theander. Stor glädje bland alla grönvita på Vallentuna IP och de tre poängen var hemkammade!

Som helhet gjorde Brage inte alls någon bra match och behöver förbättra mycket när det gäller spelet. Premiärnerverna spökade väldigt mycket i den första halvleken och de individuella misstagen var alldeles för många. Det positiva är dock att Brage skapade många bra målchanser - klart fler än Vallentuna. Allt måste dock bli bättre i fortsättningen om det ska bli fler trepoängare.

Spelarberöm går till prickfria Gurra Andersson och Jon Åslund, som räddade Brage många gånger. Persson låg bakom nästan samtliga målchanser i första halvleken och såg pigg ut. Vi bör även nämna Theander och Robert Fernström.

Text: Johan Wikström

Foto: Erik Freiholtz

---

## Vallentuna BK - IK Brage 0-1

0-1 Mats Theander (85)

Varningar, Brage: Johan Persson, Mattias Johansson, Mattias Pettersson

Publik: 205

Domare: Christian Svärdling, Järfälla

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

4 Mikael Karlsson

19 Jon Åslund

3 Robert Fernström

8 Anders Sjöo

13 Adam Gradén

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

15 Alexander Ekblad

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

12 Johan Höjer (målvakt)

16 Mattias Pettersson (inbytt mot Ekblad, 55)

7 Mattias Österberg (inbytt mot Gradén, 87)

21 Gabriel Öberg-Bustad

14 Gustav Sundström

## **IK Brage - Värtans IK 2-0**

### **Brage gav ett härligt styrkebesked i matchen mot Värtan och vann fullt rättvist med 2-0.**

Brage begick hemmapremiär på ett grönskande Domnarvsvallen och var nästan helt ordinarie. Tillbaka efter en tids frånvaro var debutanten Simon Fröding, medan Jakub Muzyka inte fanns med i matchtruppen den här gången heller.

Matchinledningen var ganska jämn, men det dröjde bara tio minuter innan Brage kunde göra mål på sin första riktiga målchans. Johan Persson slängde sig fram och petade in en skottretur från Mats Theander i öppet mål. Värtanspelarna protesterade mot Jonatan Lundevalls bryska behandling av en försvarare i förarbetet, men domaren visade bra känsla och tillät hårt men schysst spel från Lundevall.

Sen var det Brage för nästan hela slanten. Värtan var riktigt dåliga och hade inget att sätta emot, bortsett från några bra målchanser i kontringslägen. Brage sprudlade av självförtroende och visade framför allt upp en passningssäkerhet som var ljusår från den vi såg i premiären mot Vallentuna. Målchanserna avlöste varandra. Lundevall, Alexander Ekblad, Mats Theander och Adam Gradén hade alla jättelägen att göra mål, men deras skott gick antingen tätt utanför eller räddades av Värtans storspelande målvakt.

Mest minns man Ekblads knallhårda skott ur liten vinkel. Bollen var på väg mot det närmaste krysset, men målvakten lyckades boxa bort den i sista stund.

I 35:e minuten kom utdelningen igen. Ironiskt nog inte tack vare någon av jättechanserna, utan istället fick Lundevall på ett hyfsat skott som styrdes av en bortaspelare och in i krysset. Målvakten blev helt ställd och hann inte reagera.

Efter en suverän första halvlek blev Brages spel lite sämre efter pausen och mer kontringsbetonat. De positiva intentionerna fanns dock fortfarande kvar och anfallsviljan var stor. Målchanserna och skotten

på mål var inte alls lika många som i den första halvleken, men spelet var helt okej ända fram till straffområdet.

Värtan satsade allt mer framåt och tryckte tillbaka Brage, men det kändes aldrig särskilt oroligt. Någon nämnvärd målchans lyckades gästerna inte skapa förrän i 77:e minuten, då Gerhard Andersson fick lov att reflexrädda ett hårt närskott från höger. Brage försvar gjorde sitt för att inte släppa till något mer bakåt.

Sammanfattningsvis var det här en hemmapremiär som lämnade väldigt mycket eftersmak. Sällan har man sett spelet vara så här bra så tidigt på säsongen. Ja, möjligtvis i ifjol, då Brage precis som i år gjorde en nervös premiär borta och sen spelade ut motståndarna (Slätta) i hemmapremiären.

Det är lite märkligt hur spelet kan se så annorlunda från en match till en annan, men premiärnerver som släppt är nog en stor anledning. Första halvleken bjöd stundtals på rena propagandafotbollen och det fanns ingen anledning att klaga på underhållningsvärdet.

När det gäller spelarberöm skulle man kunna räkna upp större delen av startelvan. Tvingas man välja ut några få spelare får det först och främst bli Alexander Ekblad, som var företagsam, nästan felfri och bäst på plan. Anders Sjöo briljerade med sina rutinerade ingripanden på vänsterbacken och Johan Perssons slit på topp i framför allt den första halvleken var en av matchens stora behållningar.

En av få saker som måste förbättras till nästa match är effektiviteten framåt. Spelarna såg stundtals lite väl påhittiga och omständliga ut och valde ofta svåra passningslägen istället för att storma på mål och gå på skott när det fanns öppet läge.

Text: Johan Wikström

Foto: Erik Freiholtz

---

### **IK Brage - Värtans IK 2-0**

1-0 Johan Persson (10)

2-0 Jonatan Lundevall (36)

Varningar, Brage: Robert Fernström, Johan Persson

Publik: 852

Domare: Andreas Svahn, Karlskoga

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

4 Mikael Karlsson

6 Jon Åslund

3 Robert Fernström

8 Anders Sjöo

13 Adam Gradén

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

15 Alexander Ekblad

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

12 Johan Höjer (målvakt)

16 Mattias Pettersson (inbytt mot Ekblad, 68)

5 Simon Fröding (inbytt Gradén, 72)  
7 Mattias Österberg (inbytt mot Persson, 79)  
21 Gabriel Öberg-Bustad

## Älvsjö AIK - IK Brage 0-1

**Gerhard Andersson. Behöver man säga något mer? Målvakten blev osannolik matchhjälte på övertid i en i övrigt urusel match.**

Brage kom till spel med exakt samma startelva som mot Värtan och kunde bevaka sin serieledning vid vinst. En ganska stor klick Brageanhängare på läktaren bidrog till att säsongspremiären på Älvsjö IP blev en publikfest utan dess like...

Inledningsvis såg det ganska bra ut. Brage tryckte på och hade mycket boll, men utan att lyckas komma längre än till straffområdeslinjen. Älvsjö jämnade snabbt ut spelet och Brage blev klart störda av ett vilt kämpande hemmalag.

Det finns egentligen inte så mycket mer att säga om den första halvleken - eller hela matchen för den delen. Ja, bortsett från det absoluta slutskedet då Brage fick Mikael Karlsson utvisad och Gurra Andersson gjorde sitt klassiska segermål.

Fram tills dess var det kamp, kamp och åter kamp som gällde. Det fanns knappt några nämnvärda målchanser att rapportera om. Älvsjö skapade ingenting och Brages bästa chans fram till den 94:e minuten var en snabbt slagen frispark som resulterade i ett skott strax utanför av Johan Persson.

Den andra halvleken var en kopia av den första med en mängd misslyckade passningar och dåligt förvaltade fasta situationer. När Mikael Karlsson gick för hårt åt i en luftduell och drog på sig sin andra varning fick Brage kämpa för att hålla oavgjort. Det såg dock ut som att Brage satsade framåt och gick för ett segermål, även om det blev än mer uddlöst jämfört med innan utvisning.

Efter ungefär tre minuters övertid fanns det absolut inget som talade för något annat än 0-0. Det hade också varit rättvist sett till matchbilden.

Men Gurra Andersson vill annat. Eller rättare sagt, han ville bara dundra iväg bollen för kung och fosterland på en utspark när det inte fanns så många andra alternativ.

Det blåste ganska hårt och bollen gick i en hög båge över mittfältet. Förbi en framstötande Mats Theander, som inte hade en chans att nå bollen. Bollen studsade en gång i straffområdet och skruvade sig i en hög och oberäknelig bana mot målvakten. Publiken höll andan. Fåglarna slutade kvittra. Ett visst hopp tändes när målvakten började tvingas backa för att försöka nå bollen. När bollen till slut passerade målvaktens utsträckta fingrar och studsade in över mållinjen visste det grönvita jublet inga gränser. Det kändes som om vi vunnit tv-pucken.

En halv minut senare blåste domaren av matchen och Gurra hade fixat fortsatt serieledning och full pott efter tre omgångar. Faktum är att det här var hans andra mål i Brage. Det första kom mot Stora Skedvi i Sparbankscupen 2003, men som Gurra sade efter matchen: "Det räknas inte, för då spelade jag ute".

En urusel match fick ett fantastiskt slut. Brage var sett till spelet inte värda mer än en poäng och var ungefär lika dåliga som mot Vallentuna i premiären. Älvsjö störde lika mycket som i premiärmatchen ifjol. Då blev det 1-1 efter en tavla av Gurra, som nu fick en minst sagt gruvlig revansch.

Det fanns inte många att plussa för i Brage. Gurra skötte sig felfritt även bortsett från målet, Adam Gradén var helt okej på kanten och Robert Fernström gjorde ett bra jobb i mittförsvaret.

Text: Johan Wikström  
Foto: Erik Freiholtz

---

## Älvsjö - IK Brage 0-1

0-1 Gerhard Andersson (90)

Varningar, Brage: Mikael Karlsson

Utvisning, Brage: Mikael Karlsson, två varningar (77)

Publik: 120

Domare: Jonny Ahlvin, Tyresö

---

### Laguppställning (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

4 Mikael Karlsson

6 Jon Åslund

3 Robert Fernström

8 Anders Sjöo

13 Adam Gradén

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

15 Alexander Ekblad

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### Avbytare

12 Johan Höjer (målvakt)

5 Simon Fröding (inbytt mot Ekblad, 46)

21 Gabriel Öberg Bustad (inbytt mot Fernström, 78)

7 Mattias Österberg

22 Daniel Johansson

## IK Brage - Västerås IK 0-0

**Ett för dagen oerhört ineffektivt Brage förlorade två poäng i söndagens hemmadrabbning med Västerås. Vi borde ha vunnit med fyra-fem mål men lyckades inte få in bollen.**

Med två nya i backlinjen sen sist var frågan om det skulle svikta bakåt, svaret blev att det sviktade rejält framåt.

– Vi skapar säkert tio hundra procentiga målchanser men lyckas inte sätta dit den. analyserar målsumparen Johan Persson

Brage använde framför allt kanterna när man satsade framåt i första halvlek. Adam Gradén och Alexander Ekblad drev förbi Västerås ytterbackar ett flertal gånger i första halvlek, men eftersom ingen lagkamrat höll till i boxen så kunde Västeråsspelarna enkelt försvara sitt mål.

De målchanser som verkligen skapades i första halvlek var när Brage fyllde på med folk och fick lite press på Västerås rätt darriga backlinje. Tyvärr ville bolluslingen inte in idag.

Västerås anföll sporadiskt men fastnade alltför ofta på Jon Åslund, som var hur cool och brytsäker som helst. Han suddar bort alla tvivel på att Brage skulle vara sämre försvarsmässigt detta år.

Till andra halvlek förändrades matchbilden. Brage fick in mer bollar i mitten där Johan Persson fick möta boll och vända om. Västerås fick även en spelare utvisad efter sitt andra gula kort en bit in i halvleken så nu började man hoppas att Västerås målvakt skulle få hämta ut bollen ur nätet. Och chanser till att det skulle hända skapades verkligen. Brage radade upp chans på chans. Man sköt över, utanför, bredvid, på målvakten – ja praktiskt på alla ställen utom i mål.

– De är klart det känns lite bittert nu, spelmässigt gör vi säsongens bästa match, men idag får vi inte dit den. De poäng som vi vann sist, förlorade vi idag. De brukar jämna ut sig, säger Brages tränare Björn Lindén.

– Vi har haft en jättebra träningsvecka. Vi är på uppgång, det känns mycket bra med tanke på att det nu närmast väntar rätt tuffa matcher, fortsätter "Böna".

Det hade varit bättre om man kunde ha skrivit att "det var en typisk 0-0-match" men det var ju det som det inte var. Det vi tar med oss från matchen är att vi är obesegrade och ännu inte släppt in nåt mål. Hela backlinjen skall ha beröm idag, men vi flaggar speciellt för redan nämnde Jon Åslund samt Adam Gradén som är ett riktigt framtidslofte.

Text: Daniel Johansson

Foto: Erik Freiholtz

---

## **IK Brage - Västerås IK 0-0**

Varningar, Brage: -

Publik: 644

Domare: Dan Bergh, Söderhamn

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

21 Gabriel Öberg Bustad

8 Anders Sjö

13 Adam Gradén

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

15 Alexander Ekblad

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

12 Johan Höjer (målvakt)

16 Mattias Pettersson (inbytt mot Ekblad, 66)

7 Mattias Österberg (inbytt mot Johansson, 85)

14 Gustav Sundström

22 Daniel Johansson

## IK Frej - IK Brage 1-2

**I tredje raka Stockholmsmatchen avgjorde Brage i slutminuterna. Sjöo blev hjälten efter ett snyggt frisparksmål.**

Brage saknade precis som mot Västerås backarna Micke Karlsson och Robert Fernström. Karlsson var åter efter avstängning, men tvingades nu avstå på grund av skada. Tyvärr skadade sig även Gerhard Andersson på uppvärmningen. Ljumsken krånglade och Johan Höjer fick ta plats i målet.

Hemmalaget satte full fart framåt från början och skapade under de första 25 minuterna flera jättechanser. Alla trodde på mål när en hemmaspelare rundade Höjer och hade öppet mål, men Anders Sjöo hann emellan och kunde täcka. I samband med den efterföljande hörnan sköt Frej i ribban. Även Adam Gradén fick agera räddande ängel och rensa på mållinjen i samband med en av Frejs många fasta situationer.

Brage var satt under ganska hård press, men som i ett trollslag vände plötsligt matchbilden. Lagen ägde varsin halva av de första 45 minuterna och mot slutet började även Brage skapa hyperfarliga målchanser. Mats Theander kom fri, rundade målvakten, men fick till ett för löst skott mot mållinjen. Mattias Johansson överraskade med ett dribbelnummer i straffområdet och sköt strax över.

Johan Persson satte bollen i nät minuterna innan halvtid, men målet dömdes bort sedan Theander slagit sitt inlägg från fel sida kortlinjen.

Även den andra halvleken var jämn, fast då utan att lagen ägde längre perioder. Snarare bytte de målchanser med varandra. Spelet böljade fram och tillbaka och det kändes småfarligt i varenda anfall för båda lagen.

Fem minuter in på halvleken kontrade Theander och slog ett perfekt inlägg från högerdelen av straffområdet. Bollen nådde Persson, som med en hög spark fick in bollen i mål via målvaktens fingrar. En kortare diskussion följde målet, men domaren visade sig till slut vara på det klara med att målet skulle godkännas.

Brage fortsatte att skapa chanser och var nära att punktera matchen några gånger. Bland annat genom Lundevall, som språngrickade bollen utanför. Frejs målchanser var dock minst lika bra, men kvitteringen kom på ett oväntat sätt. En högerhörna skruvades direkt in den bortre burgaveln och Frej spelarna jublade som om de nyss blivit seriesegrare.

Sen följde en avslutande kvart med fortsatt chansartat och offensivt spel från båda lagen. Ingen verkade nöjd med oavgjort och kämpainsatsen kunde knappast varit bättre hos varken Frej eller Brage.

På övertid fick Brage till sist en frispark på straffområdeslinjen. Sjöo tog hand om den och dundrade den genomblöta och tunga bollen rätt upp i det vänstra krysset. En mycket snygg avslutning på en oerhört dramatisk och underhållande match.

Spelet var överraskande bra för att vara på bortaplan och det hårda vädret gjorde matchen både oförutsägbar och sevärd. Det ska sägas att det inte skiljde mycket mellan lagen och oavgjort hade inte varit orättvist. Frej blir att se upp med även i fortsättningen.

I Brage plussar vi främst för Jonatan Lundevall, som gjorde sin kanske bästa match för säsongen. Jon Åslund, Anders Sjöo och Mattias Johansson förtjänar också beröm. Domaren uppträdde märkligt och var orättvis i sin bedömning. Tre av fyra startande mittfältare i Brage fick varningar, efter att han släppt liknande situationer tidigare i matchen. Ingen spelare är dock avstängd i klassikermötet med Sandviken nästa måndag.

Text och foto: Johan Wikström

---

## IK Frej - IK Brage 1-2

0-1 Mattias Pettersson (50)

1-1 Sebastian Jurell (77)  
1-2 Anders Sjö (90)

Varningar, Brage: Jonatan Lundevall, Mattias Johansson, Mattias Pettersson

Publik: 180

Domare: Jakob Bilgic, Järfälla

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

12 Johan Höjer

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

21 Gabriel Öberg Bustad

8 Anders Sjö

13 Adam Gradén

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

16 Mattias Pettersson

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

1 Gerhard Andersson (målvakt)

15 Alexander Ekblad (inbytt mot Gradén, 76)

22 Daniel Johansson

14 Gustav Sundström

## **IK Brage - Sandvikens IF 1-1**

### **Böljande spel, kamp och kalasräddningar av Gurra gav Brage en poäng i måndagens klassikerderby.**

Iskalla höstvindar och ett molntäcke som skymde himlen över Domnarvsvallen var inramningen när 1013 åskådare kom för att se derbyt mot Sandviken.

Gurra var tillbaka mellan stolparna, det var enda förändringen jämfört med senaste matchen. Och att han var tillbaka märkets klart och tydligt.

Matchen inleddes i ett rasande tempo där Sandviken anföll med i princip varje spelare. Under de tolvförsta minutrarna skapade de bland annat tre hörnor.

En orolig, nervös känsla infann sig i skribentens mage redan i första halvlek, något som normalt sett brukar ske först efter 50-55 min. Känslan var att det lag som gjorde det första målet också skulle gå segrande ur kvällens match. För i takt med att Sandviken anföll så friskt blottade de sig bakåt och med "två sylvassa anfallare" på andra planhalvan är det ingen taktik för en tränare, kommenterade Sandvikens tränare Jimmy Haranen matchen.

Båda lagen hade svårt att få till något riktigt konstruktivt spel. Sandviken anföll och Brage kontrade.

Direkt efter avspark kom det så viktiga ledningsmålet. Och för matchen typiska. Sjö bröt ett anfall i eget straffområde, passade bollen till Jonatan som drev bollen över hela plan och slog en för snäv passning men som ändå kom fram till Adam Gradén på något märkligt sätt. Gradén fick bollen mot mål och vad Sandvikenbacken försökte göra då vet nog bara han själ. För om han försökte rensa, passa

eller ja, inte vet jag, men bollen hamnade i nätmaskorna i alla fall. Stort jubel bland hemmapubliken och nu hoppades man på att proppen skulle gå ur.

Brage fick igång lite mer spel efter halvtidsfikat. Man fick lite längre anfall och skapade ett ganska hårt tryck mot Sandvikens försvaret stundtals.

Tyvärr kom kvitteringen i den 55:e minuten. I en tilltrasslad situation framför mål lyckades den förre Ludvikaspelaren Anders Stenström få en fot på bollen. Gurra blev helt vansinnig, protesterade hejvilt mot att domaren godkände målet. Gurra ansåg att han hade bollen i sin famn. Tyvärr hjälpte inte protesten och Gurra blev varnad.

Både Brage och Sandviken ville vinna och inget lag slog av på takten. Båda lagen skapade ett flertal riktigt heta målchanser. Gurra gjorde några helt otroliga räddningar där man var säker på att det skulle vara mål.

Brage hade en handfull rejäla målchanser som borde ha förvaltats bättre. Sen hade nog ingen protesterat om domaren tilldömt Brage två och en halv straff, men domaren hade verkligen ingen lyckad dag åt något håll. Sett till hela matchen var Sandviken det bättre laget så ett oavgjort resultat får nog båda lagen vara nöjda med.

– Det här var vår tuffaste match hittills. Sandviken var så bra som vi visste att de skulle vara. Vi ville gå ifrån Sandviken poängmässigt, men vi förlorade i alla fall inte, avslutar Böna

Vad gäller spelarkritik plussar vi för Gabriel Öberg Bustad som gjorde sin bästa match hittills samt backlinjens gigant Jon Åslund. Bäst på plan var ändå Gurra som med ett par riktiga fantomräddningar bidrog starkt till den vunna poängen.

Text: Daniel Johansson

Foto: Erik Freiholtz

---

### **IK Brage - Sandvikens IF 1-1**

1-0 Adam Gradén (47)

1-1 Anders Stenström (55)

Varningar, Brage: Gerhard Andersson

Publik: 1013

Hörnor: Brage 5, Sandviken 8

Domare: Per Berglund, Karlstad

---

### **Brages laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

21 Gabriel Öberg Bustad

8 Anders Sjö

13 Adam Gradén

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

16 Mattias Pettersson

9 Johan Persson

10 Mats Theander

## **Avbytare**

25 Pontus Hagström (målvakt)

15 Alexander Ekblad (inbytt mot Pettersson, 78)

4 Mikael Karlsson (inbytt mot Fröding, 89)

## **Hudiksvalls ABK - IK Brage 0-2**

### **På en soldränkt plan tog Brage tre viktiga och rättvisa poäng borta mot Hudiksvall.**

Brage tog som förväntat tag i matchen redan från start. Under de första 20 minuterna skapade grönvitt ett flertal klara målchanser, men Johan och Mats turades om att missa. Mattias Johansson konstaterade efter matchen att "ingen hade protesterat om vi hade haft ledningen med 4-0 i halvtid".

I den 20 minuten trodde vi alla på mål när Adam Gradén lobbade bollen över målvakten, men dessvärre var det en ribba i vägen. En av skillnaderna idag mot Sandviksmatchen var att mittfältet var mer med i uppbyggnadsspelet, bollarna gick inte raka vägen ut på kantspringarna. Brage anföll nästan uteslutande med minst sex man mot ett Hudiksvall som backade hem och satsade på kontringar.

Hudiksvall hade några riktigt farliga chanser under hela matchen, bland annat en cykelspark. Tvåans bästa målvakt stod dock hela tiden i vägen.

Till andra halvlek skapade Hudiksvall någon farlig chans inledningsvis. Brage fortsatte att trumma på men utan att få in bolluslingen. Johan Persson och Mattias Pettersson bytte positioner en bit in i den andra halvleken.

– Vi var inte riktigt på gång, jag ville väcka spelarna därför gjorde vi den förändringen kommenterar Böna

Efter 72 minuter kom det förlösande 1-0-målet, Jonatan drev in med bollen längs straffområdeslinjen, vände bort försvararen och fick iväg ett välplacerat skott i målvaktens högra hörn. Stort jubel utbröt bland de tioalet tillresta Bragesupportrarna. Nu hoppades vi på att ketchupflaskan skulle gå i topp!

Brage fortsatte att löpa kopiöst trots sommarhettan utan att för den delen skapa de där riktigt farliga chanserna.

–I första halvleken är vi riktigt farliga, men i andra är vi lite sämre, förklarade Böna.

I den 92:a minuten snubblade Anders Sjöo med sig bollen långt nere vid kortlinjen och slog sedan ett distinkt pass in till en omarkerad Mats Theander som slår in 2-0. Det gick inte att ta miste på lyckan för Mats som slängde sig i gräset och jublade. Förhoppningsvis börjar det lossna för honom i och med detta mål.

Sammanfattningsvis utgjordes matchen av Brages press framåt och deras anfallsglada fotboll, samt en del rätt farliga kontringschanser för Hudik. Backlinjen i Brage fortsätter att imponera stort. Även Jonatan Lundevall var en av de mer tongivande spelarna i dagens match.

Text och foto: Daniel Johansson (ej att förväxla med nummer 22 i Brage...)

---

## **Hudiksvalls ABK - IK Brage 0-2**

0-1 Jonatan Lundevall (72)

0-2 Mats Theander (90)

Varningar, Brage: Alexander Ekblad

Hörnor: 4-6

Publik: 262

Domare: Håkan Jonsson, Domsjö

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

21 Gabriel Öberg Bustad

8 Anders Sjöo

13 Adam Gradén

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

16 Mattias Pettersson

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

25 Pontus Hagström (målvakt)

15 Alexander Ekblad (inbytt mot Gradén, 75)

22 Daniel Johansson (inbytt mot Persson, 89)

4 Mikael Karlsson

11 Jakub Muzyka

## **IK Brage - Heby AIF 3-0**

### **Brage ångade vidare i jakten på division ett och tog tre värdefulla poäng på ett varmt och soligt Domnarvsvallen.**

Som uppe i Hudiksvall tog Brage tag i matchen redan från start. Det syntes att det var toppen mot botten som möttes.

Efter några missade chanser i början fick Brage ett viktigt ledningsmål. Mats Theander fick redan i den nionde minuten på en rejäl volleykanon efter ett fint förarbete av Mattias Pettersson. Helt otagbart för målvakten. 1-0 till Brage. Heby stack bitvis upp men fick aldrig till några riktigt farliga chanser.

–Vi saknar spetskompetens framåt och kunde inte låsa fast bollen uppe i banan så att vi skulle kunna fylla på folk, kommenterade Tony Mattsson, tränare i Heby.

Brages taktik var att rulla boll och att ofta byta kant för att medvetet trötta ut Heby. Detta fungerade som planerat. Johan Persson kunde ha gjort sitt andra mål för säsongen då han hade en boll inne i nätmaskorna, sedan han nicklobbat in bollen över Hebys målvakt. Tyvärr blev han avvinkad för offside, vilken dock var mycket tveksam.

Första halvlek fortsatte med att Brage tröttade ut Heby. Brages båda ytterbackar, Simon Fröding och Anders Sjöo, deltog mycket i det offensiva arbetet och de flesta anfall kom på kanterna. Både Johan Persson och Mattias Pettersson råkade senare ut för varsina straffsituationer, men domaren lät spelet gå vidare.

Domaren blåste, efter 45 minuter för halvtidsvila, och vi fick äntligen gå och köpa glass.

Andra halvlek var lik den första med mycket bollinnehav för Brage. Heby var efter den första halvleken uppenbart tagna av både hettan och Brages spel. I den 54:e minuten gjorde Simon Fröding en offensiv raid och fick till ett inlägg till Mattias Pettersson som kämpade in 2-0. Hebys målvakt var

mycket nära att rädda bollen på mållinjen men fick se sig besegrad än en gång.

I den 62:a minuten fick Johan Persson en varning och är tyvärr avstängd nästa match. I samband med varningen byttes han ut till förmån för Jakub Muzyka, som fick göra A-lagsdebut i Brage. Jakub gjorde ett piggt inlägg och visade att han mycket väl kan konkurrera med Johan och Mats om en forwardsposition.

Efter 72 minuter kom ett dubbelbyte som gjorde att Anders Sjöo fick gå upp på innermittfältet, vilket förmodligen inte hänt så ofta i den grönvita tröjan.

I den 80:e minuten sköt Adam Gradén ett hårt skott som målvakten tippade ut till en välplacerad Jakub Muzyka som säkert tryckte in 3-0. Ett riktigt målskyttsmål. Nu var matchen punkterad och de sista tio minuterna spelades av.

Mattias Pettersson gjorde en mycket bra insats på mittfältet, samt att det var trevligt att se Anders Sjöo mer offensivt lagd idag

Sammanfattningsvis var detta ytterligare "en dag på jobbet" för Brage och Heby hade inte mycket att sätta emot.

–Det var ett beställningsjobb och vi utförde det, summerade Böna matchen.

Text och foto: Daniel Johansson

---

### **IK Brage - Heby AIF 3-0**

1-0 Mats Theander (9)

2-0 Mattias Pettersson (54)

3-0 Jakub Muzyka (79)

Varningar, Brage: Johan Persson (avstängd nästa match)

Hörnor: 7-2

Publik: 752

Domare: Fredric Nilsson, Hägersten

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

3 Robert Fernström

8 Anders Sjöo

13 Adam Gradén

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

16 Mattias Pettersson

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

25 Pontus Hagström (målvakt)

11 Jakub Muzyka (inbytt mot Persson, 62)

21 Gabriel Öberg Bustad (inbytt mot Fernström, 77)  
15 Alexander Ekblad (inbytt mot Johansson, 77)

## **IK Brage - Syrianska IF Kerburan 2-0**

### **Brage har kopplat ett rejält grepp om serieledningen efter seger med 2-0 i den tidiga seriefinalen.**

Förutsättningarna var idealiska för bra fotboll när de två topplagen äntrade ett soldränkt Domnarvsvallen. Brage saknade avstängde Johan Persson, som ersattes av Jakub Muzyka på topp. Han gjorde därmed sin första match från start i den grönvita tröjan.

Inledningsvis skapade Brage några halvchanser och hade flera fina anfall via kanterna som var nära att resultera i riktigt bra målchanser. Men särskilt farligt blev det inte och gästerna hade än mindre att komma med i offensiv väg. Det var en spelmässigt ganska jämn halvlek, men det kändes som att Brage hade god kontroll på Syrianska. Det kändes sällan riktigt farligt när de gick till anfall - möjligtvis när en av deras spelare försökte filma till sig en straff, men domaren valde tack och lov att inte låta sig luras.

Det spelades ingen stor fotboll under de första 45 minuterna och det som på papperet skulle vara en toppmatch levde inte riktigt upp till förväntningarna.

Som så många gånger förr när det varit en seg första halvlek blev det full fart direkt efter avspark i den andra halvleken. Jonatan Lundevall inledde med att skjuta tätt över, men sen tog Syrianska kommandot och började skapa oreda i Brages straffområde. Gurra fick visa sina reflexer vid några tillfällen och rädda bollen till hörna med både tår och fingrar.

I den 56:e minuten ville Syrianska ha straff vid en närkamp vid kortlinjen. Men Brageförsvararen som glidtaclade såg ut att vara först på bollen och petade ut den till hörna.

Ju längre matchen led började dock Brage skapa allt bättre målchanser. Under de sista 20 minuterna skapade hemmalaget minst fyra riktigt bra målchanser - två av dem skulle resultera i mål.

Först fick Muzyka en sidledspassning in framför målvakten, men trots att han vräkte sig fram för att stöta bollen i mål blev det bara hörna. Kort därpå nådde ett inlägg Robert Fernström vid bortre stolpen, men trots att han var helt omarkerad nickade han över målet.

Med tio minuter kvar kom det matchavgörande målet. Mattias Johansson tog emot en passning från vänsterkanten, siktade och hittade en lucka mellan försvararna. Han fick iväg ett perfekt placerat skott som letade sig in längs marken nere vid stolproten. Bara tre minuter senare punkterade Mattias Pettersson matchen definitivt med en snygg språngnick på Mats Theanders fina inlägg från kanten. Ett mål som förde tankarna till Henke Larssons klassiska nickmål mot Bulgarien i EM 2004...

Brage vann, men särskilt rättvist var det inte. Matchen var mycket jämn och Brage hade god kontroll i första halvleken medan Syrianska var bättre under de första 20-25 minuterna efter pausen. Samtidigt är det inte tur att Brage petar in två mål i en jämn match. Det är en styrka att i en match som står och väger kunna stå emot försvarsmässigt, ha en bra målvakt och svara för två kvalitetsavslut som resulterar i mål - och tre poäng!

Syrianska gav ingen skrämselficka som i hemmamötet i höstas, och ägde för kort del av matchen för att få tillräckligt med chanser att avgöra.

Brages försvar dominerades av Jon Åslund, stundtals fullständigt briljant i sina ingripanden. Gurra var mycket bra i målet och känns som en lika stor matchvinnare som de båda målskyttarna. Lundevall gjorde en mer än godkänd insats på mitten och Pettersson såg pigg ut, även om han inte var lika dominant som mot Heby tidigare i veckan.

Nu ligger vägen öppen för serieseger, även om det egentligen känns för tidigt att börja prata om det

med 13 matcher kvar. Nu gäller det för spelarna att visa ödmjukhet och kämparvilja även mot lite sämre motstånd. Men några andra tendenser har vi inte sett skymten av varken i år eller ifjol så där borde det inte finnas någon anledning till oro.

Text: Johan Wikström

Foto: Erik Freiholtz

---

### **IK Brage - Syrianska IF Kerburan 2-0**

1-0 Mattias Johansson (81)

2-0 Mattias Pettersson (84)

Varningar, Brage: Robert Fernström

Publik: 1027

Domare: Andreas Svahn, Karlskoga

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

3 Robert Fernström

8 Anders Sjö

13 Adam Gradén

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

16 Mattias Pettersson

11 Jakub Muzyka

10 Mats Theander

### **Avbytare**

25 Pontus Hagström (målvakt)

15 Alexander Ekblad (inbytt mot Gradén, 70)

7 Mattias Österberg (inbytt mot Muzyka, 76)

4 Mikael Karlsson (inbytt mot Theander, 90)

21 Gabriel Öberg Bustad

### **Kubikensborgs IF - IK Brage 0-4**

**Brage tog en relativt enkelt seger mot Sundsvallslaget Kubikensborg, efter två mål av Johan Persson.**

Redan i matchinledningen fick hemmalaget sin målvakt utvisad efter två gula kort. Då hade Johan Persson gett Brage ledningen med 1-0 via ett friläge som avslutades med en lobb över målvakten och in i mål.

Kubikensborg hade ingen reservmålvakt att sätta in och utespelaren som hoppade in i målet fick släppa tre bollar bakom sig.

Jonatan Lundevall var inte sen med att utnyttja läget och sköt ett chansartat skott som gick igenom målvakten.

Persson gjorde sitt andra mål en knapp kvart in på den andra halvleken. Han fick en passning av Lundevall, löpte förbi en försvarare och placerade bollen i bortre delen av målet.

Det sista målet kom sedan Robert Fernström gick upp på en hörna och nickade resolut in bollen i mål.

I och med segern har Brage fyra raka segrar och kan vid ny seger i våravslutningen mot Brynäs skaffa sig ett bra utgångsläge i toppen med halva serien spelad.

Text: Johan Wikström

---

### **Kubikenborgs IF - IK Brage 0-4**

0-1 Johan Persson (15)

0-2 Jonatan Lundevall (45)

0-3 Johan Persson (57)

0-4 Robert Fernström (75)

Varningar, Brage: ?

Publik: 172

Domare: Joakim Kallin, Domsjö

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

3 Robert Fernström

8 Anders Sjöo

13 Adam Gradén

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

16 Mattias Pettersson

11 Jakub Muzyka

10 Mats Theander

### **Avbytare**

25 Pontus Hagström (målvakt)

4 Mikael Karlsson (inbytt mot Sjöo)O

7 Mattias Österberg (inbytt mot Johansson)

11 Jakub Muzyka (inbytt mot Persson)

21 Gabriel Öberg Bustad

### **IK Brage - Brynäs IF FK 6-0**

**Brage lekte hem segern i vårens sista match. En totalt överlägsen första halvlek räckte för att bärga tre sköna poäng mot Brynäs.**

Brynäs var sista hindret innan Bragespelarna kunde ta sommarvila med sex poängs försprång i tabelltoppen. Brage var ordinarie, men möblerade om på högerkanten. Simon Fröding ersatte Adam Gradén på mittfältet och Mikael Karlsson tog Frödings plats i försvaret.

Det syntes tidigt att det här skulle bli ännu en match då Brage hade ett stort bolleinnehav och tvingade

motståndarna att springa och jaga. Brynäs stack upp i några halvfärliga kontrningar, men annars var det grönvitt för hela slanten. Brage trillade boll, visade spelglädje, försökte med små finesser och fräcka inspel mellan backlinjen. Efter 20 minuter resulterade ett av dessa inspel i matchens första mål.

Mattias Johansson chippade bollen förbi Brynäs mittförsvar och Johan Persson kunde i straffområdet nicka bollen förbi målvakten för att sen peta in den i mål. Inte många sekunder efter avspark tog Mats Theander emot en krossboll nere vid hörnflaggan och han fick till ett högt inlägg som först såg ut som ett skottförsök. Men vid bortre stolpen dök en sopren Simon Fröding upp och kunde nicka in bollen i öppet mål.

Vid 3-0 låg ännu ett inspel mellan mittbackarna bakom, den här gången av Jonatan Lundevall. Mottagare var åter igen Persson, som helt ren förpassade bollen i mål. Fyra minuter senare var det dags för Persson att fullborda sitt hattrick. Åter igen genom att friläge och glädjande nog var Perssons effektivitet nästintill hundra procentig i den här matchen.

Precis som vid 2-0 kom det femte målet nästan direkt efter avspark. Den här gången fick Persson agera framspelare när han knäade fram bollen i sidled till Theander, som helt omarkerad i straffområdet lätt prickade in sitt första mål.

Brages överlägsenhet var total och även om motståndet lämnade en hel del i övrigt att önska var det skönt att äntligen få se grönvitt effektivitet när det gällde förvaltning av målchanser. Lika skönt var det att se Brage verkligen SPELA ut sina motståndare, trots allt snack innan säsongen att vi tappat så många konstruktiva och tekniska spelare.

Här skulle vi kunna avsluta matchrapporten, för den andra halvleken var inte på långa vägar lika minnesvärd. Det kändes ändå ut i liltån att det skulle bli en scenförändring och en lite avslagen tillställning efter pausen. Brynäs ryckte upp sig och spelmässigt var det hyfsat jämnt, men det var fortfarande Brage som hade chanserna. Theander kunde ha gjort minst ett hattrick om skärpan varit bättre och målvakten inte gjort några bra räddningar.

Flera av Bragespelarna tog sig friheter att försöka dribbla sig igenom hela försvaret och göra snygga mål, men målkalaset avtog. Theander blev enda målskytt i halvleken när han nickade in bollen över målvakten efter att ha förvaltats sin egen skottretur. Då återstod bara sekunder av matchen.

Sammanfattning av matchen är enkel: Brage var ett överlägset bättre fotbollslag än Brynäs och visade att tabellen inte ljuger. Segern kändes så bekväm, enkel och behaglig att det nästan - men bara nästan - blev tråkigt.

Vad gäller spelaritik går det inte att undvika att ösa beröm över Persson, som haft så svårt med målskyttet under våren. Lundevall var rena mittfältsgiganten och vann bollen i nästan varenda närmkamp. Theander gjorde en bra, om än lite väl inefektiv insats brevid Persson och Jon Åslund och Anders Sjöo var som vanligt pålitliga byggstenar i försvarsmuren.

Serieledning med sex poäng i halvtid - vem hade vågat hoppas på det innan säsongen?

Text: Johan Wikström

Foto: Erik Freiholtz

---

### **IK Brage - Brynäs IF FK 6-0**

1-0 Johan Persson (20)

2-0 Simon Fröding (21)

3-0 Johan Persson (33)

4-0 Johan Persson (38)

5-0 Mats Theander (39)

6-0 Mats Theander (90)

Varningar, Brage: -

Publik: 880

Domare: Christian Svärdling, Järfälla

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

4 Mikael Karlsson

6 Jon Åslund

3 Robert Fernström

8 Anders Sjöo

5 Simon Fröding

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

16 Mattias Pettersson

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

12 Johan Höjer (målvakt)

11 Jakub Muzyka (inbytt mot Persson, 71)

7 Mattias Österberg (inbytt mot Johansson, 81)

13 Adam Gradén (inbytt mot Fröding, 81)

21 Gabriel Öberg Bustad

### **Brynäs IF FK - IK Brage 1-1**

#### **Höstsäsongen började illa med snöpligt poängtapp i slutminuterna och ett spel som lämnade en hel del i övrigt att önska.**

En del skadebekymmer tvingade Brage att stuva om i laget, samtidigt som det öppnade för Fredrik Bengtsson. Han gjorde därmed sin 300:e match i Bragetröjan! Gabriel Öberg-Bustad ersatte Robert Fernström i mittförsvaret och Mattias Pettersson, som, varit skadad senaste tiden, fick inleda på bänken.

Brynäs var i en kontring oerhört nära att ta ledningen redan efter tio minuter. Tack och lov överarbetade de situationen och trots fritt skottläge rakt framför mål kunde Gurra enhandsrädda till hörna.

Spelet var jämnt, men Mats Theander hade två-tre halvbra chanser att göra mål. Brage tog över mer och mer mot slutet, men något kompakt spelövertag handlade det knappast om. Bengtsson fick ett guldläge på ett inlägg, men kom aningen fel och stötte bollen över öppet mål bara metern från mållinjen.

Strax därpå fick dock Brage utdelning. Öberg-Bustad slog en suverän genomskärare från backlinjen, som friställde Theander. Han gjorde inget misstag, utan placerade in bollen lågt till höger om målvakten.

I den andra halvleken såg Brage ut att få lite bättre kontroll på tillställningen, efter de svajiga första 45 minuterna. Spelet var mestadels förlagt till Brynäs planhalva och under första kvarten hade Brage några riktigt bra målchanser. Bästa läget hade företagsamme Öberg-Bustad, som såg att enkelt bredsida in bollen, men en back dök upp från ingenstans och styrde till hörna.

Brynäs hade ett jätteläge att kvittera några minuter senare genom en språngnick som gick tätt utanför Gurras vänstra stolpe. Kort därpå var det dags igen, då Brynäs fick ett halvt friläge, men Gurra fick bollen rakt på sig och räddade med en benparad.

Brage föreföll ha hyfsad kontroll, men anfallsspelet och passningarna höll inte den klass vi vant oss vid under hösten. Det var lite för mycket misstag och bolltapp, som gjorde att hemmalaget kunde sticka upp och kontra.

I den 85:e minuten kom kvitteringen på hörna, sedan Marcus Andersson resolut gått upp och nickat in bollen vid den bortre stolpen. Ett tungt slut på matchen, speciellt med tanke på att vi vant oss vid att det varit Brage som stått för de sena avgörandena i vårmatcherna.

Det var inte så här vi ville att höstsäsongen skulle inledas. Visst kunde man ana att Brynäs inte skulle vara 0-6-dåliga en gång till, men Brages spel var trots allt en besvikelse. Vi kan inte skylla på skador, då Öberg-Bustad ersatte Fernström föredömligt och Bengtsson klev in istället för Pettersson. Bengtsson gjorde dock ingen succé i comebacken - han behöver nog några matcher på sig för att komma in i division 2-spelet ordentligt.

I Brage plussar vi för Simon Fröding, som gjorde sin kanske bästa match i Bragetröjan, Öberg-Bustad och till viss del Jonatan Lundevall. Vi får heller inte glömma att utan Gurras räddningar hade vi tvingats åka hem med noll poäng i bagaget.

Text: Johan Wikström

Foto: Erik Freiholtz

---

### **Brynäs IF FK - IK Brage 1-1**

0-1 Mats Theander (34)

1-1 Marcus Andersson (84)

Varningar, Brage: Mattias Johansson (avstängd nästa match)

Publik: 187

Domare: Metin Yildirim

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

21 Gabriel Öberg-Bustad

8 Anders Sjöo

13 Adam Gradén

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

18 Fredrik Bengtsson

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

12 Johan Höjer (målvakt)

16 Mattias Pettersson (inbytt mot Johansson, 67)

4 Mikael Karlsson

11 Jakub Muzyka

15 Alexander Ekblad

## IK Brage - Kubikenborgs IF 6-1

### Brage tog säsongens näst största seger, när Sundsvallslaget Kubikenborg besegredes på Vallan.

Brage tog en enkel seger mot bottenlaget Kubikenborg. Viss nerv i matchen uppstod i början av andra halvleken när gästerna gjorde mål på hörna, men fyrmålsskytten Mats Theander replikerade omgående.

Noterbart var att 18-årige Gustav Sundström gjorde A-lagsdebut i Brage.

Brage saknade avstängde Mattias Johansson och skadade Robert Fernström.

Text: Johan Wikström

Foto: Erik Freiholtz

---

## IK Brage - Kubikenborgs IF 6-1

1-0 Mats Theander (5)

2-0 Johan Persson (45)

2-1 Daniel Näsholm (52)

3-1 Mats Theander (56)

4-1 Johan Persson (58)

5-1 Mats Theander (84)

6-1 Mats Theander (89)

Varningar, Brage: Mattias Pettersson (avstängd nästa match)

Publik: 823

Domare: Urban Almquist, Kolsva

---

### Laguppställning (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

21 Gabriel Öberg-Bustad

8 Anders Sjöo

13 Adam Gradén

18 Fredrik Bengtsson

17 Jonatan Lundevall

16 Mattias Pettersson

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### Avbytare

12 Johan Höjer (målvakt)

14 Gustav Sundström (inbytt mot Pettersson, 69)

15 Alexander Ekblad (inbytt mot Gradén, 69)

11 Jakub Muzyka (inbytt mot Bengtsson, 80)

22 Daniel Johansson

## Syrianska IF Kerburan - IK Brage 1-3, Divi...

**Brage tog chansen att rycka i tabelltoppen. Matchen mot Syrianska var jämn, men Brage hade matchvinnarna.**

Trots att nio omgångar återstod kändes matchen mot Syrianska Kerburan som en seriefinal. Vid seger skulle Brage kunna skaka av sig Syrianska och ha minst sju poäng ner till närmaste lag i tabellen.

Det var en härlig inraming, med en klick Brageanhängare som gjorde att inte bara matchen på planen blev en jämn tillställning.

Inget av lagen utmärkte sig under matchinledningen och det haglade inte direkt målchanser. Efter en dryg kvart kunde dock Jonatan Lundevall utnyttja den första riktigt heta målchansen. Han stångade sig fram på klassiskt Lundevall-manér på central offensiv planhalva och fick till ett perfekt målskott nere vid den högra stolproten.

Syrianska skapade just ingenting, förutom någon löst skott och det kändes som att Brage hade bra koll på matchen. Visserligen skapade inte Brage heller särskilt mycket, men tillät inte motståndarna komma speciellt långt in på deras offensiva planhalva.

Därför kom 1-1 väldigt snöpligt och i ett psykologiskt känsligt läge, alldeles innan halvtid. Brage var dåligt samlade i en hemmakontring och Menhal Muqdisi tog emot en perfekt passning i sidled, petade bollen förbi Gerhard Andersson och hade sedan öppet mål.

Den andra halvleken blev jämn och båda lagen skapade nu lite fler målchanser. Efter en kvart fick Johan Persson öppen gata till höger i straffområdet och hade all tid i världen att sikta in sig och han placerade in bollen kallt vid den närmaste stolpen.

Vid en tilltrasslad situation i Brages straffområdet var de flesta beredda på 2-2. Försvarna hade stora problem att få bort bollen och från mycket nära håll tvingades Gurra till en fantomräddning och tippade ut den till hörna. Fenomenalt!

Brages spel blev allt mer kontringsbetonat ju längre matchen led. Persson var med 20 minuter kvar nära att bli tvåmålsskytt i ett ströanfall, men hans stolpe-in-mål dömdes bort för hands. Syrianska förmådde inte skapa något sista tryck mot ett Brage som var välorganiserat - inte bara i försvaret utan även mittfältet hjälpte till att täppa till alla tänkbara luckor.

Istället fick Bengtsson avgöra med sitt första mål för säsongen. Det var en soloprestation, lite likt Lundevalls 1-0 fast med mer teknik inblandat. Han drog några försvarare, skar inåt mot straffområdet och sköt ett lågt och ypperligt placerat skott som smet in till höger om målvakten. Matchen avgjord!

Det kändes som att båda lagen tog ut varandra, precis som i våras. Den här gången var spelkvalitén dock högre och det kändes aldrig särskilt oroligt att Brage skulle förlora. Visserligen bjöd man in Syrianska efter en försvarsmiss i slutet av första halvleken, men två individuella prestationer och ett mönsteranfall av Brage kunde inte hemmalaget matcha. Brage hade god koll på tillställningen och vann rättvist.

Segern bärgades genom en gedigen laginsats, där knappt nån spelare höjde sig över mängden. Ska vi ändå berömma några lite extra får det bli Lundevall för hans slit på mitten, Gabriel Öberg-Bustad för hans säkra mittbacksspel och Adam Gradén för hans första halvlek, som kanske var det bästa han presterat den här säsongen.

Frej kan vara fortsatt sju poäng efter Brage om de vinner över Värtan, men det går inte att komma ifrån att division 1 ligger väldigt nära. Men åtta omgångar återstår....

Text: Johan Wikström

Foto: Erik Freiholtz

---

## **Syrianska IF Kerburan - IK Brage 1-3**

0-1 Jonatan Lundevall (17)

1-1 Menhal Muqdisi (43)

1-2 Johan Persson (59)

1-3 Fredrik Bengtsson (87)

Varningar, Brage: Johan Persson

Publik: 1034

Domare: Ola Svensson, Karlstad

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

21 Gabriel Öberg-Bustad

8 Anders Sjö

18 Fredrik Bengtsson

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

13 Adam Gradén

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

12 Johan Höjer (målvakt)

14 Gustav Sundström (inbytt mot Persson, 90)

11 Jakub Muzyka

15 Alexander Ekblad

22 Daniel Johansson

## **Heby AIF - IK Brage 2-5 Division 2 norra S...**

**Heby bjöd Brage på oväntat hårt motstånd och det blev en mycket händelserik match, som Brage trots allt gick segrande ur.**

Brage kom till spel med Mattias Pettersson åter i startelvan, på bekostnad av Adam Gradén. Folk hade gått man ur huse för att se den här matchen, som var en av programpunkterna i ortens pågående "karneval".

De 400 förväntansfulla åskdarna hann knappt bänka sig förrän den första av många spektakulära händelser inträffade. En Hebyspelare löpte med bollen till höger i straffområdet, Gerhard Andersson fick händerna på bollen och fick därefter spelaren på sig. Straff ansåg domaren och vilda Brageprotester hjälpte inte. Rättvisa skipades dock när Gurra läste straffen suveränt och slängde sig ner och räddade det välplacerade skottet från elva meter.

Heby fick en ny jättechans att göra mål, genom ett friläge till vänster i straffområdet, men även den här gången stod Gurra i vägen. Minuten senare fick Brage straff sedan Mats Theander på liknande sätt som vid första straffsituationen blivit nerdragen av målvakten. Det förekom inga protester från hemmaspelarna så man får anta att det var rätt dömt. Fredrik Bengtsson slog mycket säkert in straffen.

Tre minuter senare missade Jon Åslund bollen som sista försvarare och Robert Bosell kunde helt solo rulla in kvitteringen. Fyra minuter därpå fick Brage frispark nära straffområdet och Bengtsson slog en låg frispark som letade sig in i mål. Ett skott som målvakten definitivt får ta på sig.

Heby fortsatte att anfalla och visade ingen som helst respekt. Det kändes farligt nästan varje gång de gick till anfall och Brage hade fullt upp att freda sig. Det var en hård match med många närkamper, efterslängar och en del ytterligare straffsituationer. Domaren höll inte riktigt måttet och var allt annat än populär bland hemmafansen.

Matchen avgjordes dock i slutet av halvleken då Theander och Johan Persson lite slumpmässigt fick frilägen och avslutade båda oerhört säkert. Hebys försvar var inte samlat och Brage drog nytta av deras hejdlösa offensiva satsning.

Den andra halvleken gav Brage lite mer andrum och det hände inte lika mycket som före pausen. Men det kunde man knappast begära heller... Mårchanserna lös länge med sin frånvaro, även om Mattias Pettersson kunde gjort ett drömmål på helvolley, men dunkade bollen tätt utanför.

Hebys Fredrik Lind kom igenom lite för lätt till höger i straffområdet och sköt in 2-4 vid den bortre stolpen. Det blev lite mer nerv i matchen och det var nära 3-4 några gånger, men det kändes ganska lugnt i och med att Brage förmodligen skulle kunna kontra in ett mål till. Så blev också fallet i 88:e minuten, när Theander löpte sig fri till vänster i straffområdet och sköt in bollen med ett lågt skott.

Resultatet speglar inte alls matchbilden. Det här blev en oväntat dramatisk och händelserik match, även om det aldrig kändes nära att Brage skulle tappa poäng. Publiken levde sig med och satte lite press på domaren, som hade en jobbig match att döma. Heby verkade verkligen se det här som årets match och verkade spela på ren inspiration och kämparanda. Brage hade inte alls samma glöd, men skillnaden i kvalitén på anfallsspelet var så pass stor att det ändå räckte till en vinst med några mål.

I Brage berömmar vi främst Theander, Gurra, Bengtsson och Gabriel Öberg-Bustad.

Text: Johan Wikström

Foto: Erik Freiholtz

---

### **Heby AIF - IK Brage 2-5**

0-1 Fredrik Bengtsson (19, straff)

1-1 Robert Bosell (22)

1-2 Fredrik Bengtsson (26)

1-3 Mats Theander (41)

1-4 Johan Persson (45)

2-4 Fredrik Lind (59)

2-5 Mats Theander (88)

Varningar, Brage: Jon Åslund

Publik: 409

Domare: Anders Engström, Högsjö

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

21 Gabriel Öberg-Bustad  
8 Anders Sjöo

18 Fredrik Bengtsson  
17 Jonatan Lundevall  
2 Mattias Johansson  
16 Mattias Pettersson

9 Johan Persson  
10 Mats Theander

#### **Avbytare**

12 Johan Höjer (målvakt)  
15 Alexander Ekblad (inbytt mot Pettersson, 72)  
11 Jakub Muzyka (inbytt mot Persson, 77)  
13 Adam Gradén  
22 Daniel Johansson

### **IK Brage - Hudiksvalls ABK 5-1**

**Det finns bara superlativ att ösa över Brages insats mot Hudiksvall. Klasskillnaden var påtaglig och det blev en rättvis seger med hela 5-1.**

Brage gjorde inga förändringar i laget jämfört med matchen mot Heby, men en spelmässig uppryckning var att förvänta då insatsen förra helgen var allt annat än bra trots 5-2-seger. Matchen arrangerades under årets Bragedag, med kringliggande aktiviteter och lockade årets näst högsta publiksiffra. Medlemmarna gick in gratis.

Båda lagen såg riktigt tända och alerta ut direkt vid avsparken och satte högsta fart. Hudiksvall levde på viljan och kämparandan ett litet tag och höll spelet väl uppe, men det dröjde inte länge förrän Brage tog över helt och hållet. Första 20 minuterna innehöll mängder med grönvita målchanser och stundtals rena propagandaspelet. Spelarna såg ut att vara sprängfyllda med självförtroende och vågade sig på alla möjliga finesser och dribblingsnummer när de gick till anfall.

Första målet kom efter 17 minuter sedan Fredrik Bengtsson spurtat och dribblat sig förbi en klase gulsvarta spelare. Det gick ett sus genom publiken när han fick fram en perfekt genomskärare till Simon Fröding, som via en försvarare fick in bollen till Johan Persson som i sin tur helt fri framför målvakten kunde peta in den över mållinjen.

En kvart senare var det dags för firma Persson och Bengtsson igen. Den sistnämnda slog ännu en häpnadsväckande genomskärare som helt friställde Persson, och den formstarke anfallaren rullade retfullt enkelt in bollen i mål.

Det kunde ha stått betydligt mer än 2-0 i halvtid om skärpan i inläggen varit lite bättre, men spelmässigt fanns ingenting att klaga på. Underhållningsvärdet kunde knappast vara högre.

Den andra halvleken var bara fyra minuter gammal när Theander dödade matchen genom att helt fri med Hudiksvalls utrusande målvakt iskallt chippa bollen över honom och in i mål. Även här hade Bengtsson ett finger med i förarbetet...

Sen kom ett mindre regnväder in över Domnarvsvallen och gjorde gräsmattan hal. Det resulterade i en hel del märkliga situationer med spelare som halkade och hade svårt att bedöma studsens på bollen. Men bollen fortsatte att studsas Brages väg och matchens lirare "Samba-Bengan" fick sätta 4-0 i öppet mål, Detta sedan Anders Sjöo störtat fram längs vänsterkanten och slagit ett perfekt inspel längs marken från hörnflaggan.

Brage stod och sov en aning när gästerna tilläts reducera genom en bredsida i krysset. En

Bragespelare tappade bollen alldeles framför straffområdet och Gerhard Andersson tittade passivt på när bollen dalade in.

De grönvita anfallen fortsatte att avlösa varandra och målchanserna var så pass många att det lika gärna kunnat sluta 10-1 till Brage. Nu stannade det vid glasklara 5-1, sedan Persson fullbordat sitt hattrick genom att rulla in bollen efter inspel från inbytte Adam Gradén.

Brages insats i den här matchen var en av säsongens absolut bästa. Speciellt med tanke på att motståndet inte var speciellt dåligt. Hudiksvall räckte dock ändå inte alls till och lyckades aldrig rubba Brage trots ett stundtals småfult spel med sena tacklingar när de inte hängde med svängarna. Fördelningen av varningar blev skratretande jämn – Pettersson fick tveksamt för filmning och Persson för protest...

Det är imponerande att se att laget gång på gång – med några få undantag, som Hebymatchen senast – går in och visar hundraprocentig inställning och inte ger minsta vink om att man tänker avvakta eller vika ner sig. Alla spelare förtjänar beröm i dag, förutom möjligtvis Gurra, som hade för lite att göra för att bedömas. Skönt att Perssons utdelning på målchanserna fortsätter att vara mycket god och lika skönt var det att se Theanders iskyla i avslutningen vid 3-0-målet.

Men den som förtjänar ett helt års förbrukning av middagar på Valentinos är Fredrik Bengtsson, som var på magnifikt spelhumör och faktiskt såg bättre ut än på flera år. Han hade ett finger med i spelet i minst tre av målen och såg oförskämt fräsch ut. Imponerande!

Nu återstår "bara" att definitivt hänga av Sandviken och Frej, och sen gäller det att bibehålla poängavståndet till Syrianska Kerburan så ska det här gå vägen till slut. Att vinna med 5-1 över seriens femte bästa lag och vara totalt överlägsen ger en tydlig signal: vi är helt enkelt för bra för den här serien, och det tror jag är något som få säger emot.

Text: Johan Wikström

Foto: Erik Freiholtz

---

### **IK Brage – Hudiksvalls ABK 5-1**

1-0 Johan Persson (12)

2-0 Johan Persson (32)

3-0 Mats Theander (49)

4-0 Fredrik Bengtsson (66)

4-1 Örjan Dahlqvist (73)

5-1 Johan Persson (90)

Varningar, Brage: Mattias Pettersson, Johan Persson

Publik: 1082

Domare: Johan Ovén, Karlskoga

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1. Gerhard Andersson (målvakt)

5. Simon Fröding

6. Jon Åslund

21. Gabriel Öberg-Bustad

8. Anders Sjöo

18. Fredrik Bengtsson

17. Jonatan Lundevall

2. Mattias Johansson

16. Mattias Pettersson

9. Johan Persson

10. Mats Theander

### **Avbytare**

- 12 Johan Höjer (målvakt)
- 13 Adam Gradén (inbytt mot Pettersson, 79)
- 4 Mikael Karlsson (inbytt mot Fröding, 79)
- 11 Jakub Muzyka
- 15. Alexander Ekblad

## **Sandvikens IF - IK Brage 4-1**

### **Det var inte mycket som stämde för Brage på Jernvallen och Sandviken kunde utnyttja några misstag och vinna.**

Problemen började redan på uppvärmningen. Jon Åslund deltog inte ens, på grund av skada och i sista stund fick Gerhard Andersson lämna återbud. Det löste lagledningen med att sätta in Johan Höjer i mål, flytta ner Jonatan Lundevall till mittförsvaret och sätta in 18-åriga Gustav Sundström på det centrala mittfältet.

Brage började bra och såg inte ut att vara på väg att bli överkörda, som i motsvarande match ifjol. Lundevall hade två nickar från nära håll, varav den ena rensades undan på mållinjen.

I tionde minuten började eländet. Tobias Löfgren fick på ett lågt skott som studsade alldeles framför Höjer, som olyckligt styrde in bollen i mål. Bollen gick i en hög båge och skruvade sig in bakom honom. Kanske var det ovanan vid hur bollen studsar på konstgräset som gjorde att han blev överraskad?

Brage fortsatte anfalla och i en kontring petade Mats Theander fram bollen till Johan Persson, som helt fri i straffområdet placerade in bollen till höger om målvakten.

Glädjen blev kortvarig, för bara minuter senare var det dags för nästa grova misstag. Mattias Pettersson slog en genomusel tillbakapassning till ingenmansland och Anders Stenström kunde enkelt snappa upp bollen, löpa sig fri och sätta den i mål.

Brages spel blev allt sämre och anfallen slutade ofta med en grov felpassning på offensiv planhalva. Sandviken hade helt gratis fått matchen dit de ville och bättre skulle det bli för hemmalaget. Fredrik Bengtsson skulle rensa bort bollen från hörnflaggan efter undanrensning från straffområdet, men slog den rakt i gapet på en rödvit spelare. Ett snabbt inlägg följde och i klungan av spelare i straffområdet kunde Mathias Viklöf ostört nicka in bollen otagbart i Höjers högra kryss.

Sandvikens höga press ställde till det för Brage, som verkade stressas till att göra många misstag, oftast i form av felpassningar. Den andra halvleken såg inledningsvis likadan ut och lagen bytte målchanser med varandra. Sandviken var extremt nära 4-1 vid en rörig situation i straffområdet, men en Bragespelare lyckades täcka ett skott som var på väg att leta sig in i mål.

Hemmalaget blev allt mer defensivt och lät Brage styra spelet. Det blev dock aldrig något riktigt bra tryck mot Sandvikens mål och en kombination av en större aggressivitet hos hemmalaget och grönvit oskärpa gjorde att Brage hade svårt att ta sig in i straffområdet. Mängder av inlägg slogs in dit, men de var oftast för missriktade eller också plockade målvakten enkelt ner dem.

Matchen kändes allt mer avslagen och den punkterades definitivt med tio minuter kvar, då Viklöf kunde utnyttja en skottretur av Höjer och peta in bollen i öppet mål.

Sandviken var svårspelade och bjöd hårdast motstånd hittills i årets serie. Därför känns det så oerhört tråkigt att de vann mycket tack vare individuella misstag av Bragespelare. Brage tilläts inte trilla boll utan sattes under hög press, på ett sätt som nog inget annat lag i serien gjort. Det var beklämmande att vi inte hade något motgift att komma med trots att vi så väl känner till deras sätt att spela. Sen

påverkade förändringarna i startelvan en del och utan att bortförklara nånting hade Sandviken en klar fördel av sin vana vid konstgräset.

Knappt någon Bragespelare förtjänar beröm, men vi kan väl sträcka oss till att ge Persson ett plus i kanten för hans kämpainsats på topp och det kalla avslutet vid målet. Även domaren skötte sig bra...

I övrigt måste alla rycka upp sig till matchen mot Frej, och då kommer det nog bli en annan matchbild - förutsatt att vi inte skänker bort matchen då också.

Text: Johan Wikström

Foto: Erik Freiholtz

---

### **Sandvikens IF - IK Brage 4-1**

1-0 Tobias Löfgren (10)

1-1 Johan Persson (27)

2-1 Anders Stenström (28)

3-1 Mathias Viklöf (42)

4-1 Mathias Viklöf (79)

Varningar, Brage: -

Publik: 848

Domare: Pontus Orebrand, Östhammar

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

12 Johan Höjer

5 Simon Fröding

17 Jonatan Lundevall

21 Gabriel Öberg-Bustad

8 Anders Sjöo

18 Fredrik Bengtsson

2 Mattias Johansson

14 Gustav Sundström

16 Mattias Pettersson

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

25 Pontus Hagström (målvakt)

13 Adam Gradén (inbytt mot Sundström, 46)

3 Robert Fernström

11 Jakub Muzyka

22 Daniel Johansson

### **IK Brage - IK Frej 2-1**

**Toppmötet med IK Frej blev en sällan skådad orgie i missade målchanser. Efter två bollar i stolpen, flera missade frilägen och ett borddömt offsidemål stannade segersiffrorna vid 2-1.**

Efter fadäsen mot Sandviken ändrade Brage på tre ställen i startelvan. Dels var Jon Åslund och

Gerhard Andersson åter efter skador och dels klev Robert Fernström in som mittback och förpassade Gabriel Öberg-Bustad till bänken.

Brage fick en härlig smakstart på matchen och ledde med 2-0 redan efter en kvart. Sju minuter in på matchen halkade en Frej-försvare nere vid egen hörnflagga och gav Mattias Pettersson fritt fram att avancera inåt i straffområdet med bollen. Han hittade Johan Persson, som var omringad av gulsvarta spelare men behöll kylan och breddside in bollen i en lucka mellan målvakten och den ena stolpen.

Den andra målet kom till efter att Fredrik Bengtsson svarat för en av många magnifika insatser i matchen och stal bollen från en försvare och snabbt satte igång ett anfall. Bollen nådde Persson, som petade fram bollen i sidled till Theander, som i sin tur sprintade förbi den sista försvaren och rullade in bollen i mål. Samarbetet Persson-Theander liknade det vid kvitteringsmålet mot Sandviken förra helgen.

Frej ingav ingen skrämselficka och kändes ganska ofarliga in sina anfallsförsök. Brage hade god kontroll på matchen och hade hela tiden en högre växel att lägga i när det vankades anfallsförsök. Lundevall och framför allt Bengtsson firade stora triumfer på mittfältet och låg bakom mycket.

Innan halvleken var över hade Brage flera sylvassa chanser att öka på ledningen. Bengtsson sköt i stolpen, Lundevall hade nästan öppet mål men sköt på täckande försvare, Theander brände ett friläge och fick dessutom ett kontringsmål bortdömt för offside. Puh! 2-0 i paus var i underkant, men det kändes ändå stabilt och bra.

Den andra halvleken blev en orgie i missade målchanser och det är sällan man ser ett lag skapa så otroligt många chanser utan att till slut få in bollen. Till att börja med inledde Frej starkast och skapade nerv i matchen sedan tidiga inhopparen Johan Sund dundrat in en volley bakom en paralyserad Gerhard Andersson. Anfallaren Sund byttes in redan innan paus istället för en försvare och det visade sig vara ett lyckat offensivt byte.

Minuten efter målet drog Frej på sig en frilägesutvisning sedan Theander blivit nerdragen på väg in i den högre delen av straffområdet. Det resulterade i att Brage fick kontroll över matchen igen, men de tusentals (näja) chanserna laget skapade resulterade i häpnadsväckande noll mål. Det var stolpskott, flera frilägen och missriktade skott från nära håll. Det ska även sägas att Frejs målvakt gjorde flera fina reflexräddningar.

Mot slutet av matchen stack Frej upp i några kontringar och Brage hade svårt att få stopp på dem när de fick igång sitt passningsspel. Några nämnvärda målchanser skapade in gästerna denna afton bortsett från målet, så det kändes ändå relativt lugnt. I alla fall om man bortser från hjärtklappningen man fick av alla missade grönvita målchanser...

På övertid uppträdde Jaonsz Godziszewski mycket svinigt och skadade först Simon Fröding genom att sent hoppa rakt in i honom och sekunderna därefter sparkade han fult ner ytterligare en Bragespelare. Enbart den sistnämnda situationen resulterade i frispark och hans andra varning och därmed var Frej bara nio man på planen.

Det behöver väl knappast sägas att Brage borde vunnit med mer än ett mål. Siffror i stilen 6-1 eller 7-1 hade varit mer rättvisande. Spelmässigt visade dock Brage att det faktiskt är stor skillnad på att leda serien och ligga fyra och var minst en klass bättre än gästerna från Täby. Vi plussar extra för Bengtsson, som startade de flesta bra anfallen, samt Lundevall och Persson. Den sistnämnda var en av få effektiva spelare denna afton, då han i princip bara var direkt inblandad i två heta målchanser och gjorde ett mål.

Text: Johan Wikström

Foto: Erik Freiholtz och Johan Wikström

---

## **IK Brage – IK Frej 2-1**

1-0 Johan Persson (7)

2-0 Mats Theander (14)

2-1 Johan Sund (51)

Varningar, Brage: -

Utvisningar, Frej: Sven-Erik Röst (52), Janosz Godziszewski (90)

Publik: 1015

Domare: Andreas Svahn, Karlskoga

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

3 Robert Fernström

8 Anders Sjöo

18 Fredrik Bengtsson

2 Mattias Johansson

17 Jonatan Lundevall

16 Mattias Pettersson

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

12 Johan Höjer (målvakt)

15 Alexander Ekblad (inbytt mot Theander, 80)

13 Adam Gradén (inbytt mot Persson, 88)

4 Mikael Karlsson (inbytt mot Fröding, 90)

21 Gabriel Öberg-Bustad

## **Västerås IK - IK Brage 2-5**

**En bra förstahalvlek räckte för att ta en komfortabel seger. Johan Persson blev hattrick-hjälte.**

Västerås bjöd på uselt fotbollsväder med kyla, regn och rusk när det vankades näst sista bortamatchen. Brage ställde upp med samma startelva som mot Frej. En halvtimme in i matchen blev dock Robert Fernström utburen (på målvaktstränaren Adrianssons rygg!) efter något som såg ut att vara en knäskada. Gabriel Öberg-Bustad ersatte.

Innan dess hade mycket hunnit hända. Precis som mot Frej fick Brage en kalasstart och gjorde några tidiga mål. Effektiviteten var nästan hundra procentig, bortsett från ett missat friläge av Mats Theander och något enstaka skott utanför.

Efter sju minuter slog Jonatan Lundevall retfullt enkelt bollen längs marken in till Johan Persson i straffområdet. Persson hade bara att fiska upp bollen bakom backlinjen och kunde sen placera in den i mål.

Efter kvarten spelad avancerade Fredrik Bengtsson från nästan exakt samma position som Lundevall vid första målet, strax utanför straffområdet. Han lyckades lite turligt tunnla en gulsvart spelare och hade sen en perfekt lucka mellan målvakt och stolpe att sikta på. 2-0 till Brage!

Bengtsson hade ett finger med i spelet även vid 3-0, trots att han aldrig rörde bollen. Ett inlägg från Anders Sjöo nådde Persson, sedan Bengtsson hoppat över bollen och lurat försvararna. Persson

kunde lätt skjuta in bollen vid den närmaste stolpen.

Det fjärde målet kom till på ett liknande sätt, då Mattias Pettersson offrade sig vid kortlinjen och fick till ett inlägg. Det nådde Lundevall som dundrade in bollen bakom en märkligt passiv målvakt.

Brage visade klass med sitt offensiva spel och lät inte Västerås komma in matchen. Deras kontringar, som oftast tillkom på deras vänsterkant, avstyrde oftast Jon Åslund och Simon Fröding på bästa sätt.

Den andra halvleken blev betydligt sämre, något vi fått vänja oss vid de senaste matcherna då Brage haft en stor ledning i paus. Ändå fick vi spela med en man mer i 35 minuter sedan en Västeråsspelare fått sin andra varning och fått lov att lämna planen. Spelaren ifråga skrek dessutom några mindre väl valda ord till Persson på vägen ut.

Tio minuter senare täckte Åslund ett inlägg med en utsträckt arm och domarens beslut att döma straff såg korrekt ut. Gerhard Andersson var aldrig nära att rädda straffen, som slogs av Duong Thach.

Sen följde en mindre minnesvärd period fram till slutminuterna, då båda lagen gjorde varsitt mål. Persson sparkades ner i straffområdet och satte själv säkert den efterföljande straffen. Västerås tilläts lite väl enkelt kontra in 5-2, sedan Öberg-Bustad blivit ifrånsprungen till höger i straffområdet. Gurra lyckades heller inte täcka av målet tillräckligt mycket, utan Erik Sjöström kunde placera in bollen i borte delen av målet.

Brage gjorde verkligen det som krävdes för att slå Västerås, och inte så mycket mer. Första halvlek var visserligen glimrande, finessrik och framför allt effektiv, men därefter slog sig Brage till ro såg det ut som och spelade av matchen. Att det var först då som Västerås började få lite mer att säga till om säger en del om klasskillnaden lagen emellan.

I ett jämnt Brage ger vi lite extra beröm till Fröding, Åslund och tremålsskytten Persson. Bengtssons inledning av matchen var också minnesvärd och han låg än en gång bakom ett par mål på olika sätt.

Seriesegern närmar sig, men i och med Syrianskas seger över Vallentuna krävs det att Syrianska tappar poäng mot Sandviken för att vi ska kunna avgöra det hela redan hemma mot Älvsjö på söndag. Du är väl på plats då? Passa på att komma och njuta av division 2-fotboll medan det finns möjlighet. Förhoppningsvis dröjer det länge innan det blir aktuellt igen på Domnarvsvallen.

Text och foto: Johan Wikström

---

### **Västerås IK - IK Brage 2-5**

0-1 Johan Persson (7)

0-2 Fredrik Bengtsson (15)

0-3 Johan Persson (19)

0-4 Jonatan Lundevall (37)

1-4 Duong Thach (66, straff)

1-5 Johan Persson (80, straff)

2-5 Erik Sjöström (81)

Varningar, Brage: -

Publik: 108

Domare: Johan Ovén, Karlskoga

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

3 Robert Fernström  
8 Anders Sjö

18 Fredrik Bengtsson  
17 Jonatan Lundevall  
2 Mattias Johansson  
16 Mattias Pettersson

9 Johan Persson  
10 Mats Theander

#### **Avbytare**

12 Johan Höjer (målvakt)  
21 Gabriel Öberg-Bustad (inbytt mot Fernström, 29)  
13 Adam Gradén (inbytt mot Bengtsson, 63)  
11 Jakub Muzyka (inbytt mot Pettersson, 71)  
15 Alexander Ekblad

### **IK Brage - Älvsjö AIK 8-1**

**Det blev ett målkalas av sällan skådat slag när Brage utklassade Älvsjö. Nu är vi bara en seger från division 1.**

-Det är kul att göra mål!

Så sammanfattar Johan Persson sin egen insats i söndagens utskåpning av Älvsjö.

Redan efter 19 sekunder visade Brage hur det skulle gå i matchen, då Fredrik Bengtsson tvingade Älvsjömålvakten till en kvalificerad räddning. Vi fick dock vänta till den tredje minuten innan det första målet föll. Jonatan Lundevall fick till ett lamt skott som letade sig in i målvaktens högra hörn.

- Vi visste inte riktigt hur vi skulle reagera på Syrianskas 6-0-seger igår. Vi är dock riktigt bra hemma på Vallan och vi försöker alltid att kriga sönder våra motståndare den första kvarten, analyserade Björn Lindén.

- Och nu gör vi mål i den 16:e minuten igen och vi får den trygghet som är så viktig.

Målet i minut 16 var ett riktigt kanonskott av Mattias Pettersson, bollen for som en ostoppar missil upp i krysset. Stort jubel hos alla och framförallt Mattias som skrek ut sin glädje.

Brage fortsatte sin fotbollspropaganda och chanserna avlöste varandra i parti och minut.

Efter 30 minuter fälldes Johan och domaren pekade på straffpunkten. Mats satte den hur säkert som helst. Direkt på avpet vann Brage bollen och tio sekunder senare hade Mats gjort mål igen! Vad hände? Undertecknad hann bara uppfatta att han blev frispelad och bollen låg i nätmaskorna igen!

I den 37:e minuten kom ett mål som är som hämtat ur instruktionsboken. Sjö slog en perfekt crossboll till Mats som tog emot och slog in bollen till Pettersson, som på ett tillslag fick in bollen! 5-0, var skulle de här sluta undrar man nu!?

Älvsjö var inte det bästa motståndet vi haft denna säsong men det var lika mycket Brage som gjorde dem dåliga. Första halvleken var spel mot ett mål, rena lekstugan stundtals. Fredrik Bengtsson gjorde precis som han ville.

Andra halvleken trodde vi i publiken skulle bli loj och avslagen men ack så fel vi fick. Johan slog till direkt. Frispark och Johan kunde ta emot bollen ostört och dundra in den.

- Vi har pratat väldigt mycket om fasta situationer och spelvändningar till denna match och vi fick utdelning. Kul tycker jag, säger Björn Lindén.

Dessvärre lyckades Älvsjö få in en boll annars hade Johan gjort ett äkta hattrick i andra halvleken. Men vad gjorde det?

Johan har ett fantastiskt målsnitt, mer än ett per match! Viljan han visade vid 8-1-målet var fantastisk då matchen redan var avgjord. Ett fint slaget inlägg från Alex som Johan offrade sig på och nickade den förbi både motståndarback och målvakt. Ett riktigt viljemål, anmärkningsvärt med tanke på att det redan stod 7-1!

Alla skall ha stort beröm för en mycket väl genomförd match. Anmärkningsvärt var att tipselitspelaren Nermin Sarhatlic fick göra A-lagsdebut.

Värtan skall vara mycket bra för att kunna plocka poäng nästa söndag mot ett heltaggat Brage. Seger där och vi är klara för division 1! Hemsidan hoppas på en stor uppslutning av grönvita supportrar i Stockholm.

Text och foto: Daniel Johansson

---

### **IK Brage – Älvsjö AIK 8-1**

1-0 Jonatan Lundevall (3)  
2-0 Mattias Pettersson (16)  
3-0 Mats Theander (30)  
4-0 Mats Theander (30)  
5-0 Mattias Pettersson (37)  
6-0 Johan Persson (46)  
7-0 Johan Persson (60)  
7-1 Johnny Gustavsson (61)  
8-1 Johan Persson (78)

Varningar, Brage: Mats Theander, Mattias Johansson

Publik: 692

Domare: Salko Basic, Örebro

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

21 Gabriel Öberg-Bustad

8 Anders Sjöo

18 Fredrik Bengtsson

2 Mattias Johansson

17 Jonatan Lundevall

16 Mattias Pettersson

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

12 Johan Höjer (målvakt)

15 Alexander Ekblad (inbytt mot Sjöo, 68)

13 Adam Gradén (inbytt mot Bengtsson, 68)

7 Nermin Sarhatlic (inbytt mot Johansson, 84)  
4 Mikael Karlsson

### **Värtans IK - IK Brage 2-3**

**Trots att Brage inte hade något att spela för visade spelarna bästa möjliga inställning och tog en rättvis 3-2-seger.**

Brage saknade skyttekungen Johan Persson, som var tvungen att avstå spel och han ersattes i anfalllet av Fredrik Bengtsson. Det betydde att Adam Gradén gick in från start på högerkanten. Dessutom spelade Alexander Ekblad istället för bänkade Anders Sjöo.

Värtan gavs inte utrymme, trots att de var enda laget som hade något att spela för, utan fick ge plats för Brage som inledde storartat. Första målet kom redan i tredje minuten. Jonatan Lundevall avancerade centralt på offensiv planhalva och krutade in bollen ganska högt till vänster om målvakten från straffområdeslinjen.

En dryg kvart senare var det dags igen för grönvitt jubel. Mats Theander vräkte sig fram och styrde in ett lågt inspel från kanten. Sen hade Brage en hel del chanser att utöka ledningen, men utan att få utdelning.

Brage fortsatte att vara det bättre laget efter paus och man undrade stundals vilket lag som kämpade för att hålla sig kvar. Värtan hade inte mycket att sätta emot och Brage höll spelet uppe, men utan att lyckas förvalta någon av alla sina målchanser. Hemmalagets målvakt skötte sig dessutom exemplariskt och höll sitt lag kvar i matchen flera gånger.

Värtan tilläts reducera med fem minuter kvar efter ett snyggt och välplacerat avslut som Gerhard Andersson inte hade chans att nå. Det blev lite dramatiskt helt plötsligt, men unge inhopparen Nermin Sarhatlic punkterade matchen med ett snyggt distansskott som letade sig in vid målvaktens ena stolpe. Värtan gjorde 2-3 på övertid, men då var det för sent att komma ikapp.

Brage gjorde en helgjuten insats och spelade som om seriesegern var långt ifrån klar. Kanske skulle segern blivit aningen större om det fortarande verkligen gällt något för Brage. Skårpan i avsluten var inte den bästa.

Bland de bästa i Brage var hårt jobbande Simon Fröding och Lundevall. Sarhatlic gjorde ett spännande inlägg och ingav framtidsstro på Brages ungdomssatsning. Där har vi en spelare som kan gå hela vägen till att bli ordinarie i A-laget inom en inte alltför avlägsen framtid.

Efter slutsignalen firade Bragespelarna seriesegern på planen inför smattrande fotoblixtar och Gurra fick äran att korka upp Pommacen. Den riktiga festen låter vänta på sig till efter Vallentunamtchen på lördag...

Text och foto: Johan Wikström

---

### **Värtans IK - IK Brage 2-3**

0-1 Jonatan Lundevall (3)  
0-2 Mats Theander (20)  
1-2 Christian Dreier (85)  
1-3 Nermin Sarhatlic (89)  
2-3 Henrik Jarl (90)

Varningar, Brage: Jonatan Lundevall, Mattias Johansson

Publik: 200

Domare: Jonny Alvin, Tyresö

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

21 Gabriel Öberg-Bustad

15 Alexander Ekblad

13 Adam Gradén

17 Jonatan Lundevall

2 Mattias Johansson

16 Mattias Pettersson

18 Fredrik Bengtsson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

12 Johan Höjer (målvakt)

7 Nermin Sarhatlic (inbytt mot Bengtsson, 80)

11 Jakub Muzyka (inbytt mot Theander, 84)

8 Anders Sjöo

## **IK Brage - Vallentuna BK 2-2**

**Det blev 2-2 i serieavslutningen mot Vallentuna och därmed har Brage inte förlorat hemma på två säsonger.**

Matchen inleddes som vi har varit vana att se grabbarna i år. Spel mot ett mål och målchanser i parti och minut. Det märktes inte alls att laget redan var klart för avancemang.

Bengan var som vanligt på spelhumör och var stundtals överallt på plan. Det är en stor fröjd att få se honom spela fotboll. Vi hoppas att få se honom i den grönvita dressen i flera år framöver!

- Bengan hittar positioner och lägen som ingen annan, kommenterar Brages tränare Björn Lindén.

Att Vallentuna gjorde det första målet i matchen kändes verkligen orättvist.

De skapade förutom sina båda mål knappt två halvchanser samt tre ofarliga hörnor under hela matchen.

Skönt nog fick Brage en av de billigaste straffarna på många år, och Mats var hur säker som helst och placerade den i målvaktens högra hörn.

Brage fortsatte sin offensiv med framförallt Mattias Johansson i spetsen. Det såg stundtals ut som han var tredje forward. Dessvärre fick vår lagkapten inte göra något mer mål denna säsong. Mattias har varit en stor tillgång på mittfältet med sin oerhörda vilja och kämpaglöd detta år.

Andra halvlek var som den första. Vallentuna gjorde mål redan i den 48:e minuten och Pettson kvitterade. Men vilket mål sen! Bengan gjorde som vanligt sin gubbe och fick till ett perfekt inlägg där Pettson mötte direkt, stenhårt upp i nättaket!

Vallentuna fick en spelare i utvisad redan i 52:a minuten och vi hoppades nu att Brage skulle kunna komma i kapp och gå ifrån målmässigt, och chanser skapades det. Mats hade några riktigt feta skott

som dessvärre inte resulterade i något mål. Vi hade dessutom ett antal skott i målramen plus att deras målvakt gjorde några riktigt svettiga räddningar. Att vi inte lyckades göra fler mål idag gjorde ingenting. Vi hade äntligen lämnat denna division bakom oss och vi hoppas aldrig mer få uppleva den.

Noterbart från matchen var att talangfabriken Brage lät Pontus Hindrikes göra debut och han var den 22:a spelaren som representerat A-laget denna säsong.

Efter matchen delades priset ut till Årets Serik. Det gick helt välförtjänst till Jon Åslund.

Text: Daniel Johansson

Foto: Erik Freiholtz

---

### **IK Brage – Vallentuna BK 2-2**

0-1 Daniel Lundkvist (20)

1-1 Mats Theander (23, straff)

1-2 Amadou Jawo (48)

2-2 Mattias Pettersson (56)

Varningar, Brage: -

Publik: 659

Domare: Urban Almqvist, Karlskoga

---

### **Laguppställning** (från höger till vänster)

1 Gerhard Andersson

5 Simon Fröding

6 Jon Åslund

21 Gabriel Öberg-Bustad

15 Alexander Ekblad

18 Fredrik Bengtsson

2 Mattias Johansson

17 Jonatan Lundevall

16 Mattias Pettersson

9 Johan Persson

10 Mats Theander

### **Avbytare**

12 Johan Höjer (målvakt)

Pontus Hindrikes (inbytt mot Pettersson, 77)

11 Jakub Muzyka (inbytt mot Persson, 82)

7 Nermin Sarhatlic (inbytt mot Öberg-Bustad, 85)

22 Daniel Johansson

## Övriga matcher

### Testmatch

12/10 IK Brage - Dalkurds FF 3-3

### U-laget spelade i Division 5 norra

<http://svenskfotboll.se/ovriga-serier/information/?scr=table&ftid=1909>

### Träningsmatcher

17/2 Syrianska FC – IK Brage 2-0

18/2 IK Brage – Degerfors IF 0-1

24/2 IK Brage – Örebro SK Ungdom 0-0

3/3 IK Brage – Carlstad United BK 2-4

10/3 IK Brage – Gestrike-Hammarby IF 3-1

11/3 IK Brage – Bollnäs GIF FF 4-1

14/3 Falu FK - IK Brage 2-2

17/3 BK Forward – IK Brage 2-0

24/3 Gröndals IK - IK Brage 5-1

25/3 IK Brage - Smedjebackens FK 2-0

3/4 Laholms FK - IK Brage 1-1

9/4 IK Brage - Smedjebackens FK 9-0

14/4 Västerås SK – IK Brage 3-0

15/4 KB Karlskoga - IK Brage 3-1

### SM-kval i futsal, Lugnets sporthall, Falun

10/12 IK Brage - Östansbo IS kl 5-2

10/12 IK Brage - Ulfshyttans IF 2-3

10/12 IK Brage - Nyhammars IF 2-2

### Harrys Cup, Lugnets sporthall, Falun

19/1 IK Brage - Falu FK 1-0

20/1 Vika IF - IK Brage 1-1

20/1 IK Brage - Bullermyrens IK 4-2

20/1 IK Brage - Avesta AIK 2-0 (kvartsfinal)

20/1 IK Brage - Gustafs GoIF 3-0 (semifinal)

20/1 IK Brage - Dalkurd FF 2-1 eft. str. (final)